

9月1日起慈善组织公开募捐重大资产变动等情况须公开

新华社北京8月8日电 (记者罗争光)记者从民政部获悉,日前已出台部门规章《慈善组织信息公开办法》并对外公布,将于2018年9月1日起施行。办法规定,慈善组织公开募捐、重大资产变动及投资、重大关联交易及资金往来等情况,要向社会公开。

办法明确,慈善组织应当建立信息公开制度,明确信息公开的范围、方式和责任;应当对信息的真实性负责,不得有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,不得以新闻发布、广告推广等形式代替应当履行的信息公开义务。

根据办法,慈善组织应当公开的信息包括:办法规定的基本信息;年度工作报告和财务会计报告;公开募捐情况;慈善项目有关情况;慈善信托有关情况;重大资产变动及投资、重大关联交易

及资金往来、关联交易行为等情况;法律法规要求公开的其他信息。

办法同时规定,具有公开募捐资格的慈善组织,还应按年度公开在本组织领取报酬从高到低排序前五名人员的报酬金额,并公开本组织出国(境)经费、车辆购置及运行费用、招待费用、差旅费用的标准。

办法还规定,慈善组织不及时公开应当公开的事项或者公开的事项不真实的,任何单位或者个人可以向民政部门投诉、举报。民政部门可以要求慈善组织就信息公开的相关事项作出说明,必要时可以进行约谈,并向社会公开。慈善组织在信息公开中违反有关法律法规规章和本办法规定的,民政部门应当进行记录,并将相关情况通报有关部门,根据有关规定实施联合惩戒。

爱国奋斗谱华章 建功立业新时代

——党中央、国务院邀请优秀专家人才代表北戴河休假侧记

8月3日至8日,受党中央、国务院邀请,62名来自全国各地科研生产一线的优秀专家人才代表来到北戴河休假。

美丽的风景、周到的安排、亲切的关怀,让专家们备感温暖振奋。爱国奋斗的家国情怀与建功立业的壮志雄心同频激荡,在渤海之滨奏出动人的旋律……

关怀备至 爱才敬才情意长

第一次参加北戴河休假活动的西南大学地理科学学院教授廖和平,沉浸在北戴河优美的风景中,更难以忘记工作人员将盖着鲜红印章的休假请柬交到手里的那一刻。

“这充分体现了党中央、国务院对广大知识分子的亲切关怀,对我们这些接到邀请的专家学者来说是莫大的鼓励和鞭策。”廖和平说。

邀请专家暑期到北戴河休假,是党和国家重视和关心专家人才的一项制度性安排。自2001年以来,党中央、国务院先后邀请18批专家学者参加暑期休假活动。

今年休假活动的主题为“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”,受到邀请的62位专家长期活跃在科研生产一线。有的长期从事载人航天、青藏铁路等国家重大工程,有的主持高分卫星、集成电路等科技重大专项,有的参与脱贫攻坚、支援边疆等国家重大战略,在各自岗位都作出了不平凡的贡献。

今年休假人群中还出现了两个“特殊”的身影——“全国优秀共产党员”李保国的爱人、河北农业大学林学院研究员郭素萍和“全国优秀共产党员”钟扬的爱人、同济大学生命科学与技术学院教授张晓艳,充分体现出党中央对先进模范、知识分子优秀代表的褒奖和关怀。

“平时我们的科研工作任务很繁重,很少能抽出时间来休假,感谢党中央、国务院对我们的亲切关怀和周到安排。”张晓艳说。

为期一周的休假活动以休息休闲为主,适当组织外出参观,并开展一些专题讲座和文体活动。专家们踏浅滩、沐夕阳,逐海浪、诉衷情,享受难得的休闲时光。

这是放松身心的假期,也是凝聚力量的平台。

受习近平总书记委托,中共中央政治局委员、中组部部长陈希在活动期间赴北戴河看望慰问暑期休假专家,强调广大专家人才要牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”,保持强烈的爱国心、坚定的报国志,把爱国奉献的热情转化为创新创造的不竭动力,把科研成果应用在建设社会主义现代化强国伟大事业中,把人生理想融入实现中华民族伟大复兴中国梦的不懈奋斗中。

“我作为一个从农村走出来的院士,十分感谢这个伟大的时代。”从事材料加工研究的中国科学院院士、华南理工大学教授翟金平说,我们不能辜负这个时代,要以浓厚的家国情怀和强烈的社会责任感和使命感,在建设世界科技强国波澜壮阔的征程中成就不平凡的人生。

拳拳之心 爱国奋斗谱华章

不论树的影子有多长,根永远扎在土里。爱国奉献,是中华民族优良传统,是党和人民对广大知识分子的殷切期盼。

本次参加休假的专家,大部分是扎根西部、默默奉献的优秀代表。

来自中铁第一勘察设计院的高级工程师李金城,参与了20余条国家重点铁路项目勘测设计,也是“高原天路”——青藏铁路的总设计师。

“青藏铁路在勘测翻越唐古拉山的线路走向时,为了给国家节省投资,放弃了海拔5231米的公路垭口,改从海拔5072米的无人区垭口翻越。我们勘察队伍在泥泞的沼泽中,经受大风、大雪、冰雹的袭击,憋着一一定要干完青藏线”的这股劲

儿,徒步走出无人区,完成勘探工作。”李金城说,今后的工作中,要继续发扬不怕困难、爱国奉献精神,为铁路建设事业和中华民族伟大复兴中国贡献力量。

苟利国家生死以,岂因祸福避趋之。

中国科学院院士、新疆额尔齐斯河流域开发工程建设管理局教授级高级工程师邓铭江是个不折不扣的“疆二代”。“从1982年大学毕业至今,我已经在新疆水利一线工作了36年。是新疆这片广袤的土地养育了我,培养了我,也成就了我。我将继续发扬爱国奋斗精神,坚守在新疆水利事业第一线,把论文写在祖国边疆的大地上!”

西藏自治区农牧科学院研究员尼玛扎西被誉为雪域高原上的“青稞博士”,长期在西藏从事青稞育种工作。

“在党中央坚强领导下,西藏在短短几十年间创造了跨越上千年的历史奇迹。作为从雪域高原走出的科研工作者,我时刻不敢懈怠,要把自身才能全部奉献给家乡建设事业。”尼玛扎西说。

“要制定对于偏远地区人才发展的特殊政策,鼓励更多年轻人留下来建功立业”;

“对于专家学者,不能简单套用党政干部的管理方式,要让他们从繁杂的日常事务中解脱出来”;

“搞科研一定要静下心来,守得住清贫、耐得住寂寞”……

专家们将爱国奋斗精神铭于心、立于行、践于行,也对进一步吸引人才扎根西部、奉献基层献计献策。

勇攀高峰 建功立业新时代

创新,是一个国家和民族发展的不竭动力。

习近平总书记在中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会上指出,“中国要强盛、要复兴,就一定要大力发展科学技术,努力成为世界主要

科学中心和创新高地。”

“关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的。”中国科学院院士、北京大学信息科学技术学院教授黄如长期从事集成电路研究工作,对于我国集成电路核心技术“受制于人”深有感触。

“集成电路是工业的粮食,是科技强国的必要条件。尽管近年来进步显著,但我们集成电路强国还有不小的差距。”黄如说,“我们这一代人肩负重任,要把国家需求与科研选题有机结合起来,围绕国家亟须解决的领域攻坚克难!”

当前,我国科技实力正处于从量的积累到质的飞跃、从量的突破向系统能力提升的重要时期。实现我国整体科技水平从跟跑到并行、领跑的战略性转变,广大科技工作者责无旁贷,重任在肩。

中国科学院院士、航天科技集团第四研究院研究员侯晓长期从事航天科研工作。在他看来,中国航天60多年发展最宝贵的经验就是坚持自力更生、自主创新。

“我们必须坚持瞄准世界科技前沿,大力推进技术创新,努力实现关键核心技术自主可控,牢牢把创新主动权、发展主动权掌握在自己手中。”侯晓说。

放眼全球,当今国际竞争归根到底是人才的竞争,年轻人才的培养与选拔至关重要。

“我们在勇攀科技高峰的同时,一定要不忘传承、言传身教、提携后学,为拔尖创新人才脱颖而出创造条件,让科技创新事业后继有人。”中国科学院院士、中科院兰州化学物理研究所研究员刘维民说。

提出更多原创理论,作出更多原创贡献,力争在重大创新领域成为领跑者,在新兴交叉领域成为开拓者……专家们对中国科技创新的未来充满信心。

满怀赤子之心、爱国之情,优秀专家人才代表在北戴河调理身心、养精蓄锐,又从这里出发,再次踏上爱国奋斗、建功立业的新征程……

(新华社北戴河8月8日电)

五部门明确2018年降低企业杠杆率27项工作要点

新华社北京8月8日电 (记者安蓓)国家发展改革委8日称,为打好防范化解重大风险攻坚战,使宏观杠杆率得到有效控制,今年将围绕27项工作要点推进降低企业杠杆率工作。

根据国家发展改革委、人民银行、财政部、银保监会、国资委等五部门联合印发的《2018年降低企业杠杆率工作要点》,将建立健全企业债务风险防控机制。充分发挥国有企业资产负债约束机制作用,加强金融机构对企业负债的约束,完善国有企业资产管理机制,健全企业债务风险监测预警机制,完善大型企业债务风险联合处置机制。

工作要点明确,将深入推进市场化法治化债转股。壮大实施机构队伍,增强业务能力,拓宽实施机构融资渠道,引导社会资金投向降杆领域,完善转股资产交易机制,开展债转股优先股试点,推动市场化债转股与完善现代企

业制度有机结合,加强转股股东权益保障。

根据工作要点,将加快推动“僵尸企业”债务处置。完善“僵尸企业”债务处置政策体系,破除依法破产实施障碍,完善依法破产体制机制。

工作要点指出,要协调推动兼并重组等其他降杆措施。积极推动企业兼并重组,多措并举盘活企业存量资产,有序开展资产证券化,多方式优化企业债务结构,积极发展股权投资。

根据工作要点,要完善降杆配套政策。稳妥给予资本市场监管支持,提高国有资产处置效率,加强会计审计业务指导。做好降杆工作的组织协调和服务监督。指导重点行业和地区开展降杆工作,发挥典型案例的示范带动作用,强化监督约束确保有序开展,继续做好宣传与舆论引导工作。

为了民族复兴·英雄烈士谱

鄂中起义领导人——萧人鹄

距离湖北黄冈城区30多公里的陈策楼镇张新湾村,烈日之下,绿荫葱葱,巴河傍村而过缓缓流向长江。革命烈士、鄂中起义领导人萧人鹄就诞生在这里。

萧人鹄1899年生于湖北黄冈,1917年考入中华大学附中,先后参加恽代英组织的“互助社”“利群书社”,并成为骨干分子之一。恽代英称赞他“云鹤至诚,可以动人”。1921年秋,他回黄冈陈策楼聚星学校教书,参加陈潭秋等组织的马克思学说研究会活动,不久加入中国共产党。

1924年,萧人鹄来到黄埔军校学习,次年随军到河南开封等地从事农民运动,任中共豫陕区委委员、荥阳县农民协会主任和自卫团长。1926年,他又领导建立杞县农民协会,组织农民武装,后被选为河南省农民协会主席和党团书记,领导了杞县农民暴动,曾率领30名精壮人员到豫北汲县劫狱,营救出被关押的100多名革命同志。1927年3月,他被选为中华全国农民协会临时执行委员会委员。随后,他领导豫东杞县、睢县、陈留武装起义取得重大胜利,有力地配合了北伐战争。6月,他

任叶挺领导的国民革命军第11军24师独立团参谋长,奉命回乡招募新兵,首先动员自己的3个弟弟入伍。

八七会议后,中共湖北省委根据秋收暴动的需要,将全省划分为7个特区,萧人鹄被派到洪湖地区任中共鄂中特委书记。同年9月,他参与领导沔阳戴家场农民暴动,任鄂中游击队队长。12月,他参与指挥暴动队攻克沔阳县城,领导组建中国工农革命军第5军,任军长。

1928年6月,萧人鹄受中共中央派遣重返河南,担任中共河南省军委书记。11月,他在开封被国民党当局逮捕。面对敌人的严刑逼供,他始终坚贞不屈,不暴露党的秘密。曾担任狱中地下党支部书记,常以京剧戏文“满天风雨满楼愁,革命何须怕断头。留得子胥豪气在,三年归报楚王仇”来激励难友。九一八事变爆发后,他曾给弟弟萧民举写信,鼓励他在“国家多事、强邻剑劈之秋”“努力学习”“挥戈为社稷”。

1932年2月10日,萧人鹄被杀害于洛阳,时年33岁。(据新华社武汉8月8日电)



今起京津城际铁路按照350公里时速运行

8月8日,在天津站至北京南站的复兴号动车组列车上,乘客用手机记录列车时速。组在京津城际铁路按照350公里时速运行。北京南站至天津站列车运行时间将由35分钟压缩至30分钟。

新华社发(杨宝森 摄)

卫生健康委:

长春长生狂犬病疫苗接种者续种补种免费

新华社北京8月8日电 (记者田晓航 王宾)国家卫生健康委员会8日就长春长生公司狂犬病疫苗接种者续种补种有关费用问题发出通知说,为维护接种者合法权益,各接种单位在狂犬病疫苗续种补种、跟踪观察工作中,不得向接种者收取费用,有关费用由接种单位垫付,作好记录,保存相关费用单据。

国家卫生健康委员会、国家药品监督管理局7日联合印发《接种长春长生公司狂犬病疫苗续种补种方案》。方案指出,续种补种工作按照尊重科学、知情公开、自愿免费的原则进行。为接种过长春

生生物科技有限责任公司狂犬病疫苗且尚未完成接种程序者,接种单位免费续种其他合格疫苗。

此外,卫生健康委8日印发《长春长生公司狂犬病疫苗接种者跟踪观察和咨询服务医务人员手册(试行)》,供各地卫生计生部门和医务人员参考使用。

南京发布“惠台75条”促台胞享同等待遇

新华社南京8月8日电 (记者张展鹏)为进一步推动“31条惠台措施”落地实施,江苏省南京市8日举行新闻发布会,公布并解读为台胞提供“宜学、宜业、宜游、宜居”四类服务的75条措施。

南京市台办主任曹劲松说,“四宜”措施深化了对来宁台胞在创新、创业、人才方面的政策扶持,具有鲜明的南京特色。例如,宜学措施中包括设立台湾青年“金陵试飞计划”,对来宁实习3个月以上、在台湾就读的高校大学生提供往返交通补助1000元;此外,在南京大中小学就读的台籍学生享受与本市户籍学生同等的奖、助学金待遇等。

在宜游措施中,规定台湾适龄儿童和老人来南京景区游览,凭台胞证可享受南京市民同等待遇;设立台湾青年“金陵孝亲计划”,对来宁学习、就业、创业连续一年以上的台籍青年(35岁以下),邀请其父母来宁的,提供往返交通补助1000元。

宜居措施则提出,来宁台胞在缴存公积金、购买住房、参加社会保险、参评市劳动模范和三八红旗手等方面,享受南京市民同等待遇。



福平铁路正式进入铺架阶段

8月8日,福平铁路第一孔桥梁准备铺架。

当日,福平铁路(福州至平潭)第一孔桥梁铺架成功,标志着福平铁路正式进入铺架阶段。新

建福州至平潭铁路线路长88.433公里(桥隧比占全线79.04%)。全线设福州、福州南、长乐、长乐东、松下、平潭共6座车站。

新华社记者 魏培全 摄

简明新闻

- 国家知识产权局日前向各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团知识产权局下发通知,从8月份起开展为期4个月的电子商务领域专项整治
- 应急管理部6日至10日派出6个督导组,分别对天津、辽宁、江苏、浙江、山东、广东等重点地区危险化学品生产经营单位储存场所安全开展专项督导,检查督导夏季高温季节化工和危险化学品生产经营单位储存场所安全
- 生态环境部近日发布的《2017中国近岸海域生态环境质量公报》显示,2017年,全国近岸海域水质基本保持稳定,水质级别一般。全国直排海污染源污水排放总量比上年减少
- 记者8日从教育部获悉,教育部、中组部启动2018年国家“万人计划”教学名师遴选工作,今年将遴选支持100位国家“万人计划”教学名师
- 国家知识产权局近日批复同意设立中国武汉(汽车及零部件)知识产权快速维权中心,面向汽车及零部件产业开展知识产权快速维权工作
- 中国铁塔股份有限公司8日在港交所主板挂牌交易,成为今年以来全球最大IPO(首次公开募股),也是首家在香港上市的铁塔类公司(均据新华社)

我省56个县实施粮改饲

新华社郑州8月8日电 (记者宋晓东)记者从河南省畜牧局了解到,为进一步推动种植结构优化调整,今年河南省在孟津县、开封市祥符区等56个县区实施粮改饲试点项目,河南全省将完成粮改饲试点面积100万亩以上,收贮优质饲草料270万吨以上,基本实现奶牛规模养殖场青贮玉米全覆盖,肉牛和肉羊规模养殖场饲草料结构进一步优化。

河南省畜牧局相关负责人介绍,今年粮改饲试点项目实施期限为7月1日至12月31日,粮改饲项目补助对象为规模化的草食家畜养殖场、专业青贮饲料企业等主体。养殖场规模标准由各个县市区自主确定,补助资金主要用于优质饲草料收贮工作。每个项目县市区行政区域内实行统一的补贴标准,原则上省定贫困县全株青贮补贴标准为每吨不超过80元,非贫困县全株青贮补贴每吨不超过60元,超额完成任务的项目县市区,可适当降低补助标准。

据了解,今年河南省粮改饲补助资金将采取“先收贮、后补贴”的方式发放。全株青贮收贮工作结束后,各试点县市区要对补贴对象、补贴标准、补贴额度等张榜公布,经核查验收无误后再发放补贴。